

中共中央印发 《关于新形势下加强政法队伍建设的意见》

 新华社

近日,中共中央印发了《关于新形势下加强政法队伍建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各级党委和政府加强对《意见》实施的组织领导,各地区各部门采取有效措施,把《意见》提出的各项任务落到实处。

《意见》共7个部分26条,明确了新形势下政法队伍建设的指导思想、目标任务,提出了加强和改进政法队伍建设的政策措施。

《意见》强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,紧紧围绕维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的总任务,牢牢把握政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的总要求,坚持中国特色社会主义政法队伍正规化、专业化、职业化方向,深入推进思想政治、业务能力、纪律作风建设,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

《意见》要求,加强思想政治建设。把坚定的理想信念作为政法队伍的政治灵魂,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,确保政法工作沿着坚定正确的政治方向前进;铸就绝对忠

诚的政治品格,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,严守党的政治纪律和政治规矩,完善政治轮训制度,探索建立政治督察制度,确保党对政法工作的绝对领导落到实处;培育和践行政法职业精神,深化以忠诚、为民、担当、公正、廉洁为主要内容的政法干警核心价值观教育,把政法职业荣誉制度纳入国家荣誉制度体系,完善树立先进典型、表彰优秀政法干警常态化机制,增强政法干警职业荣誉感和归属感。

《意见》要求,加强履职能力建设。建立健全各类执法司法人员岗位素质能力基本标准,建立符合执法司法规律的政法干警绩效考评体系,在职务晋升、薪酬待遇、荣誉激励等方面全面体现能力和业绩导向。构建教、学、练、战一体化教育培训机制,全面推进青年政法干警业务导师制,建立岗位业务咨询和顾问制度,提高执法司法专业能力;强化宗旨意识和群众观念,鼓励政法干警到条件艰苦、情况复杂、矛盾集中的地方和岗位锻炼成长,提高群众工作能力;全面实施科技强警战略,建设数据化、智慧型政法机关,造就一大批精业务、熟法律、懂科技的复合型人才,提高科技应用能力;树立主动宣传、立体传播理念,完善政法宣传舆论引导工作机制,提升互联网时代政法干警的媒介素养,提高社会沟通能力。加强政法专门人才队伍建设,制定政法专门人才差别化管理办法。

《意见》要求,加强纪律作风建设。坚持把纪律挺在前面,分系统修订完善纪律条令,完善岗位职权利益回避制度,健全政法干警社会交往行为规范,对违纪行为早发现、早提醒、早纠正;持续整改作风突出问题,坚决纠正损害群众利益行为,综合治理失职渎职行为,着力解决执法司法不公问题,推进执法司法作风持续好转;完善权力约束监督机制,分类制定政法干警权力清单、责任清单,推进执法司法全面深度公开,建立健全与司法权运行新机制相适应的监督制约体系;坚决惩治执法司法腐败,坚决查处滥用职权、贪赃枉法、充当司法掮客等行为,营造全面从严治警的浓厚氛围。

《意见》强调,加强政法领导班子和领导干部队伍建设。把忠诚可靠和知法懂法作为必备条件,选好配强政法领导班子,健全从严管理监督政法领导干部的制度体系,加强干部培养锻炼,提高解决实际问题、驾驭复杂局面的能力。

《意见》提出,健全职业保障体系。完善工资待遇制度,形成向基层一线办案人员倾斜的激励机制;健全依法履职保护机制,依法严惩暴力袭警抗法等妨害执法司法的违法犯罪行为;落实抚恤优待政策,加强政法干警医疗保障,加快推进法官、检察官、人民警察参加工伤保险制度,切实保障干警休息权;加大基层保障力度,建立人财物向基层倾斜的政策保障体系,取消不合理考评指标,切实减轻基层负担。

向着家的方向 千里骑行



新华社 魏培全 摄

1月18日,在中国石油漳州龙江路加油站,返乡摩托车手喝过姜汤准备出发。

当日,成百上千辆摩托车从福建晋江荆山、厦门坑内、福州森茂、漳州龙江路和泉州江滨加油站等油站齐发,掀开了福建大规模铁骑返乡的序幕。这是中国石油连续第六年举办铁骑返乡公益行动,返乡的外来务工人员骑车一路上可以享受到免费加油、免费食物、姜汤热茶和帮忙联系摩托维修等帮助。截至7时30分,804辆铁骑、1082人从福建泉州等地加油站出发返乡。

全国双拥工作领导小组、民政部、中央军委政治工作部 向广大官兵和优抚对象致慰问信

 新华社

新春佳节来临之际,全国双拥工作领导小组、民政部、中央军委政治工作部向广大官兵和优抚对象致慰问信,向人民解放军指战员、武警官兵、民兵预备役人员,全国烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部致以诚挚的问候和祝福。

慰问信指出,过去的一年,是中华民族伟大复兴进程中十分重要的一年,党、国家和军队建设事业继往开来,“十三五”实现良好开局。全国军民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚决维护核心、看齐追随,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,迎着中华民族伟大复兴的宏伟愿景和衷共济、砥砺前行,在新长征路上创造了辉煌业绩。这一年,伟大的祖国政通人

和、民族团结、社会稳定,处处生机蓬勃欣欣向荣。勤劳的人民追逐梦想、辛勤耕耘、开拓进取,生活更加幸福美好。英勇的人民军队高擎旗帜、矢志打赢、转型重塑,朝着建设世界一流军队阔步前行。

慰问信说,汗水浇灌希望,奉献铸就梦想。回首2016年,人民解放军指战员、武警官兵和民兵预备役人员始终坚守绝对忠诚的铮铮誓言,坚决拥护支持投身国防和军队改革,勠力锻造能打胜仗过硬本领,圆满完成海上维权、国际维和、航天发射和维稳处突等急难险重任务,在打赢脱贫攻坚战中为党分忧、为人民造福,在抗击1998年以来长江流域最严重汛情中冲锋在前、勇挑重担,以实际行动为军旗增辉添彩。转业复员退伍军人和军队离退休干部初心依旧、丹心似火,秉承革命传统,保持军人本色,在不同领域不同战线发光发热,续写了精彩人生的新荣光。伤残军人和烈军属顾全大局、自强不息,克服自身困难,不计利益得失,展示了舍小家顾大家的高尚情怀。你们为党和人民的崇高事业、为社会主义祖国的繁荣富强、为人民军队的发

展强大作出突出贡献,弘扬了奋斗实干主旋律,引领了奉献进取新风尚。

慰问信说,充满希望的2017年已经到来,我们党将召开第十九次全国代表大会,人民军队将迎来建军90周年,决胜全面建成小康社会奋进,实现强军目标步履铿锵。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,军地合力,军民同心,撸起袖子加油干,在强国强军广阔舞台上建功立业,携手成就伟大梦想,共同绘就灿烂未来。